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Szombat, október 7.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Efjy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 60 kr. 
Fél évre 5 „ — , Egyes szám - „ 10 , 

Ktötiz etési pénz s minden közlemény : FÖ-I*... CZ, 
VECSE Y-HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

débe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEODI K. LAJOS és iíj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyébütt a postahivatalok utján.

—<-'52

A hármas szövetség álezája.
Korántsem politikai viszketegből — 

mert a politizálás háládatlan élv nélküli 
foglalkozás, s ingatag, hanem a józan 
ész s goudölattan elveiből s itészetéből 
kiindulva bátorkodunk a ..hármas szövet­
ség álezája'1 alá pillantani, s azon kér­
dést intézni hozzá: Együtt vagytok-e, 
vagy nem ■ ___

Ha a három nagy hatalom, mint szö­
vetséges, egy közös, közel egy év tized 
alatt rentilált s megállapított terv sze­
rint mozog, actióba lép a keleti kérdés 
megoldásában, akkor érthető s megmagya­
rázható azon egyébiránt feltűnő körül­
mény, miszerint Romania, s Magyarország 
megengedi az orosz harezosok átvonuld- \
sát Szerbiába, mely szerint a három ha- j ^a' következménye ? Visszaesés a barbar 
tahim terve csakis az lehetne, hogy a tő- :korba' ~az ököl jog és ki az erősebb, az a 
rököt Európából a tengeren át Ázsiába te-1 hatalmasabb korába. — s népvándorlás, 
relje, s öt az európai hatalmától és sou- van<*a^mnsi hasonló Attila koráéhoz, csak 
zairenitásától megfoszsza, s akkor termi-ja harczászat s fegyvernem külömbségével; 
szelesen más kormányformát is kelletik |és mijid ezt teremti a vad anyagiság, — 
adni a bálkánsziget országcsoportjának. . . | rnl’lyhez a physikai erő kötve van

DEBRECZEN. Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

/<*%•

XJÁPA

ÖthasÁboa petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbcli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatiaért külön 30 kr.

„N y il t-t é r“-en megjelenő közlemény öthasibos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

jed a belelszegényedás, általános elégedet­
lenség, proletariátus, közerkölcstelenség, s 
avval kapcsolatban álló gyuanyag, 
a belső fellobbanásra. háborúságra rázkód- 
tatásra stb. Hiszen most már nincsenek a 
szó szoros értelmében katonák, azaz: 
Cast, hanem vannak felfegyverkezett 
polgárok, és a midőn az európai diploma­
ta által határozott fegyverszünet, a szer- 
bek által m e-g s zt g e t i -ky tehát~kérd- 
jtik : hol van a diplomatia. a nép- s nemzet­
közi jog, és törvény tiszteletben tartása és 
az európai béke, s rend biztosítása ?

Csernajeff, Milán s az orosz azt sem­
misnek veszik,sannak tekintélyét 
merényletkép rutul arezon csapják . 
Mi tehát mindezeknek a természetes logi-

— Csernajeff rendelete folytán a szerb 
seregben az orosz commando hozatott be.

— A Ganz-féle vasgyár megbízást kapott 
a közös,.hadügyminisztériumtól 60,000 Ucharius 
töltény készítésére. A tett megrendelések kö­
vetkeztében 500,000 Ucharius löveg készíttetik, 
mely összegnek egy harmadrésze esik Magyar- 
országra.

Továbbá mert érdek s haszon nélkül akár­
mit tenni „balgaság“ vagy „ritka erény," 
tehát az ilyen harozból eredhető zsákmá­
nyon is mind háromnak kellene osztoznia, 
s már most is kilátszik a szeg a zsákból, 
mert a szerb királyság, melyhez idővel 
még Montenegró is csatoltatnék, az orosz 
souzairenitás alatt; —Herczegovina. 
Bosznia, Török-Horvátország „Ausztriá­
hoz (nem Magyarországhoz!) csatoltatnék, 
8 mit kapna Xémetorság V — mert nincsen 
földrajzi tekintetben közvetlenül szomszé- 
dilag érdekelve, alkalmasint valamit, 
de hol ?

Mert a béke feltételekben létező pont 
„a háború előtti állapot- már most sem áll. 
a midőn egy lázadó fejedelemből egy ki 
rályt akarnak csinálni, és íme kérdjük mi 
haszna van ebből a népnek. . . az árvák­
nak, özvegyeknek földönfutóvá, lett tetőlen 
véginségre jutott szánandó szerbeknek '? 
Az, „miszerint egy méltatlan popánc ülne 
a trónon,“ ki mint egy automat az orosz.

Ily borzasztó, de korántsem nagyított 
jövő mellett, mely a civilisatiot. s emberi 
szellem haladását fenyegeti, s a barbár né­
pek módjára, a mesterkélt közös öldök­
lést, rombolást és fajirtást, fölébe helyezi 
az erkölcsiség — erény és a megváltó 
szelíd tanának, mely azt tanítja : „sze­
resd felebarátodat mint tenmagadat.“ — 
Szükséges, hogy Európának minden létező 
hatalmai gondolkodás nélkül támadják meg 
azt, ki ily kísérletet elkövet, s az embe­
riség jogait lábbakkal tiporja.

Hiszen a miilomokra menő katona­
ság gondolattanilag. s történelmileg,

majom
háládatoságból tenyerét nyalná

Vagy ha a status-quo — „egy béke 
ímJJiatlan feltétele, “ akkor a közvélemény 
és isten Ítélő széke előtt kérdőre vonjuk 
ezen irtó háború lázitó okozóit, kik nem 
mint Brutusok, hanem mint hrutumok visz- 
sza nem riadtak annyi ártatlan vérontás­
tól, . . de hihetőbb, hogy azért szorgalmaz­
zák a harcz előtti állapotot — és azért hú­
zódik azon csőcselék muszka kalandor nép 
Szerbiába, — mert azon öntudatra jutott a 
szerb s orosz, miszerint nem oly könnyen 
lehet elbánni a vitéz, rettenhetlen törökkel, 
továbbá a párisi 1856-diki tractates kí­
vánja ezt. Ha tehát a három nagy hatalom 
közt van egy állampolitikai s népközjogi 
egyezmény, s ha absolute szükségesnek 
tartják az európai törökbirodalom feloszla­
tását, s a midőn tudják, hogy ezen diplo­
matikai keleti kérdés már 1683 óta szám­
talanszor szellőztetett. Európát megrázkód­
tatta; s jelenleg is általános apathiában s 
izgalomban tartja, az ipar. tőzsde, kereske­
delem, vállalkozás, nemzetgazdászaf, és 
pénzügyi szempontból lidérezszörnyként 
nyomasztja, s elfojtja a.társadalmat, mely 
alatt az emberi rendeltetés főkelléke _a 
léts boldogság óriási léptekkel görnyed, 
s ennek csak itt, amott még egy csekély 
árnya homályosul — és előbb utóbb Euró­
pában állam tönköket fog teremteni, kérd­
jük miért nem lép a hármas szövetség kő 
zös actióba ? Bizony ennek nagy s „külön­
féle bibéje van,“ — hogy miért nem.

A Triasnak a világba hozsanna­
ként számtalanszor elhangzott elve : „Az 
európai béke biztosítása“. . . De minő bé- 
bét értsünk '? Fegyverest, vagy 
fegyvertelent, k ü-J- vagy bel- 
békét ? . . vagy mind a kettőt, a mi termé­
szetesen a legkivánandóbb volna — kifelé 
a béke, ha az alliance valóban létezik, — 
aránylag sokkal kevesebb katonával is 
fentartható, de midőn e hármas szövetség­
ben egyik a másikba feltétlenül bizodal­
mát nem helyez, és a bizodalmát s egyet­
értést úgy vélik fentarthatónak, miszerint 
folytonosan katonákat s lövegeket terem­
telek a p o Ígér sag's kiválókig a föld­
birtokoság s nemzetgazdászat tönkre- 
tevésének rovására; és. továbbá, a mennyi­
ben a seregek hatalma által a békét kifelé 
vélik biztositeini, ugyanazon arányban ter-

„ aj-
dalom! nem enged, alig más reductiói 
módot, mint a háborút, harezot, t. i. azon 
robbanást, melynek okvetlenül be kellene 

j következnie, hogy ha részletes lefegyver­
zés a hatalmak congressusa folytán egész 
Európában mielőbb nem történik, mert 
ez ép úgy van. mint a természetben a 
felhők sokáig, s épen akkor a midőn a

_____ ~oj ________naP hője legjobban süt. delejjel s villany-
hatalmas kénv-kedvsinórján megtánczoltat- n.% terhelve. . . . csakis villámlás, meny­
nek mint a majom —. ki a medvén ül. s . r£és’ 8 menykőcsapások között képesek

ismét a légben az egyensúlyt s békét 
helyreállitani-

Nézetünk szerint ezen hármas szö­
vetséget csakis családias, udvarias szem­
pontból érthetjük, de másképen vajmi ne­
hezen, a midőn a sajtó, s közvélemény, 
az orosz fonák tettei, s állami érdekeink 
egészen mást állapitnak meg, — mert az 
oroszszal s a törökkel ugyan egy időben 
egyszerre diplomatice kaczérkodni nem 
lehet; és ez esetben államunknak előbb 
utóbb akarva, nem akarva összeütközésbe 
kell jönni az oroszszal, vagy pedig sem­
legesen tűrni azon Harlekinádot, mi­
szerint egy Csernajeff által indított kato­
nai pronunciamento által „rólunk nélkü­
lünk“ tőszomszédságunkban egy szerb 
királyságot teremtenek, — persze orosz 
pártfogás s befolyása alatt, s vájjon lehet-e 
ezt semlegesen, közönyösen továbbra is 
tűrni, különösen a magyar kormánynak ? 
miután ez által még állami .létünk is ve­
szélyeztetve leendhetne Vagy a
telet akarjuk bevárni, mely idény az 
orosznak minden tekintetben előnyére 
van ? . . .

A türelem, ssmlegesség, s békesze­
retet mindenesetre a műveltség gyönyörű 
kifolyása, a „festina lente“ bölcs elv le 
hetett hajdan, a midőn még a gőz s vü 
lány az anyagot s szellemet nem hajtotta 
sebesen előre, de ma már egy Fabius 
Cunctator, legyen az akár diplomata, akár 
egy vezér, sem önmagának babérokat, sem 
pedig polgárainak béke olajágat, sem a bő­
ség szaruját nem nyújthatja. Ilyen vészter­
hes helyzetben félre kell lökni a diplo­
maták arczát fedő álezát, s férfias bátor­
sággal, vértezett mellel leplezetlenül kér­
deni az oroszt s szerbet, mit akarsz ? — 

a „tarde post festa can-

Tasnádvidék, október 5.
Az idei szüret szőlőhegyeinken még má­

jusban megtörtént ugyan, a fagv venyigéstől 
letarolván a tőkéket, minthogy azonban néme­
lyeknek maradt egy kevés tarlózni való, tehát 
mégis csak kell hogy leszedjék azt, s a sző­
lős gazdák osufolkodva hívják egymást és a 
jó ismerősöket a szüretre, de bizony csak olyan 
erőltetett tréfálkodás ez. a mint hogy nem is 
igen tehet máskép az. a kiknek mint nekünk 
is, sem borunk, sem búzánk, csak adósságunk 
s aggodalmunk, ha a jövőbe tekintünk. A szü­
ret már Tásnád on hevégződött, Szó-Demeteren 
9-én kezdődik Peérben, és Felében pedig ok­
tóber 16 és többi napjain lesz. Ez utóbbi két 
helyen habár kevéssel is. de mégis csak több 
lesz mint a szomszéd Ermellék több hegyein 
s a beállott jó idők igen kitűnő bort reméltei­
nek velünk, minthogy a szőlő már is oly édes, 
mint máskor szüretkor. Ajánlom figyelmébe 
azoknak, kik jó és hamisítatlan bort akarnak 
a helyeken venni, hogy szenzálokat ne bízza­
nak meg e végre, hanem a mennyire lehetsé­
ges vagy magok, vagy biztos embereik által 
vásároltassanak, mert ellenkező esetben okvet­
len hamisított bort vesznek. Azokat is, kik 
1875-ik peéri vagy pelei bort vesznek, vigyá­
zatra intem és arra, hogy a mennyire lehetsé­
ges, csakis a községek elöljárói megkérdezése 
után vegyenek bárkitől; mivel az ezen falak­
ban lakó borkereskedéssel foglalkozó izraelita 
üzérek összeszedték nagymennyiségben a Bihar 
és Krasznamegye Rézhegység vidékén termett 
múlt évi gyenge borokat, melyekkel pinezéi- 
ket megrakták s .széliére, csalják vele a kön­
ny enhivőket, kiknek eladják tasnádi, peéri és 
pelei bor helvett. Azért tehát megnézze min­
denki. kinek 'hiszen.

A következendő Ínséges időszak 
egyes jeleneteiben mutogatja rut ábrázatját; 
munkát már nem igen kap a napszámból élő 
szegény ember, s a kisebb-nagyobb lopások 
egymást érik községeinkben, s a büntetést 
egyszer kiállott tolvajok, — mint közelebb is 
történt egy eset, — újra lopnak, csakhogy 
szállást, még pedig kényelmest és kosztol még 
pedig jót kaphassanak az adózó nép véres ve­
rejtékéből. — Bizony nem csuda, ha a sze­
gény öt hat hold földdel bíró falusi gazda, kit 
húszféle adóért nyúznak irigységgel néz azokra, 
kik nem vetnek és nem aratnak mindaz ál tál 
Isten és a vármegye nem hagyja, hogy meg­
fázzanak és megéhezzenek.

Mert nyúznak bennünket mindenféle adó­
ért. de a melyek közt legnehezebben esik az, 
hogy a néhai közép Szolnokmegye ok nélkül 
50 ezer forint adósságot csinálván az úti vált- 
ság terhére, a helyett, hogy azt a kijelölt 
alapból fizetné, öt-hatszáz forint uj teherrel 
nyomorítja meg az Ínséges népet, kimondván 
ezelőtt két évvel, hogy a törlesztésre minden 
adó forint után négy krajezár Ínséges kölcsön 
rovatai vitessék; s bár azóta az adó szinte 
másfél annyira nőtt, a kivetést azért meghagyta 
s nyugodt leikiismer eltel felhajtatja az utvált- 
ságot s e mellett az majd ennyi úti Ínséges 
kölcsönt, hanem azért Tasnádról se Somlyóra, 
se Ziláhra becsületes, országút nincsen. — Ag­
gódva kérdezi a gondolkozó ember ily körül­
mények közt quonsque tandem abutére pati- 
entia nostra vármegyei, nagy bölcseség az 
ntcsinálás művészetében ?

T nádvidéki.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Liszt Fe­
renci nov. 10-én érkezik Budapestre, midőn 
is a kimüvelési zongora-osztály vezetésére he­
tenként 7—8 órát fog szentelni egész májushó 
végéig. A pályaudvar tolvaját, ki mindennap el­
elcsent egy packtáskát, tegnapelőtt épen mun­
kája közt megcsípték. Egy kis fiút gázolt el a 
Sebestyén-utczában egy bérkocsis. A gödöllői 
akadály-verseny holnap tartátik. Székács szu­
perintendens helyébe veje Győry Vilmos vá­
lasztatok meg. És még mindég folyik. Legkö­
zelebb ismét 30—40 főből álló egyenruhás 
muszka utazott a fővároson át Szerbiába. Egy 
35 éves férfin Budáról jőve köveket szállító 
hajók alá sodortatott s odaveszett. A lefolyt 
héten élveszületett 242 gyermek, elhalt 178 
személy.

Jusson eszünkbe 
táré.“

Dr. K. József.

— Triesztből azt hírlik, hogy Polába pa­
rancs érkezett, mely szerint két uj pánezélos 
hadi hajó teljesen fölszerelve készen álljon.

A magyar kir. Curia joghatóságáról 
választási ügyekben Horváth Lajos képviselő

tér megbíz ásábóL

SZÍNÉSZÉT.
— Csütörtökön október 4-én adatott: „Eg­

mont,“ történeti szomorujáték 5 felvonásban, 
irta Göethe János Farkas, fordította Szigli­
geti Ede.

Göethe a szó teljes értelmében költői 
lélek, ki a költészet nagy feladatának megér­
tésével, s e mellett óriási teremtő erővel lépett 
a síkra, kinek jellemző sajátsága az objectiv 
realitás, s épen ez az egyik legnagyobb kü­
lönbség közte s barátja s • kortársa a szintén 
nagy Schiller között, ki a subjectiv idealitas 
hive.

Göethe -azonban a szellemileg fenségest 
is úgy állítja elibünk, hogy a classica littera- 
tura bármely kitűnősége különben nem, de e

mellett az érzékileg kellemest is hasonló si­
kerrel tünteti elénk, annyira, hogy inig az 
előbbiben a gondolatok “mély magasztos voltát 
bámulják, az utóbbiban a szív játszi érzelmei 
a gyöngédség, a kifejezés finomsága a világ 
és élet tarka tüneményei lepnek meg; ben­
nünket,

Goethének szellemi ereje, mely minden­
felé kiterjed, mindent magába foglal, szintén 
bámulatos; majd a tünemények világát veszi 
magába s azt egy művészileg önálló életté ala­
kítja (mint p. o. Faustban,) majd mint termé­
szettudós értekezik, majd mint aesthetikus áll 
elibünk. majd mint páratlan utleiró tűnik fel; 
majd a pásztori élet idylli költője (Herman és 
Dorotthea.) majd az oktatva tanító satyrikus, 
ki állatait (a remeke fucksban) oly szépen be­
szélteti. majd mint műfordító, majd mint dráma 
író érdemli tiszteletünket.

S a költészet s a tudomány ezen számos 
ágában mindenütt elsőrangú, bámulatos, sőt fe­
lülmúlhatatlan (Faust) annyira, hogy őt nem 
csak Németország, de a világirodalom legje­
lesebbjei (Homer, Aristoteles, Dante, Shaks- 
pere, Milton) közzé méltán lehet sorozni.

Szóljunk még valamit nyelvezetéről. — 
Geöthe nyelvezetét oly bámulatosan tudja ido­
mítani, hogy az tárgyának mindig a legeor- 
rektebben megfelel, annyira, hogy vele e 
kintetben a britt óriást s Arany Jánost lehet 
összehasonlítani, más nemzetek költői közzüh 
Rhytmus, fenaégteljesség a legnagyobb mér­
tékben ki van fejlődve nála.

Most már térjünk át tárgyunkra. Egmont 
gróf a st. quentini (1557) és gravelingeni (1558) 
csaták hőse, a 16-ik század legelőkelőbb, leg­
vitézebb lovagjainak egyike volt,

Királyi kegyét érezteté vele hatalmas 
V-dik Károly gyakorta. Hollandia népe tisz­
telte, szerette annyira, hogy Oraniai Vilmost 
kivéve senkit.

' V-ik Károly után U-ik Fülep — a zsar­
nokok e mintája kezdé elnyomni Hollan­
dia szabadságát, s oda egy embert küldött 
parisai Margit, helyébe helytartóul egy embert, 
kinek tettei csak nevénél voltak retteneteseb­
bek: Álba. hegszeget. A helyzet Hollandiában 
isszonyu lett.

Egmont egy polgár leányt Klárit szeret, 
kitől- viszont szerettetik. A leány hőn ragasz­
kodik ideáljához Egmonthoz. Egmont barát­
jával Orania Vilmossal találkozik, ki inti őt, 
hogy meneküljön vele együtt Albától. Egmont 
hajthatatlan marad, Vilmos eltávozik s szeren­
csésen megmenekül. Álba herczeg magához 
rendelteti Vilmost és Egmontot, mindkettőt el­
akarván fogatni, mint a kikről tudta, hogy a 
nép ezekbe helyezi bizodalmát s ezáltal ki­
rályára veszélyesek lehettek. Egmont megje­
lenik nemes bizalommal szivében. Álba midőn' 
meghallja, hogy Vilmos elszökött, határtalan 
dühös lesz, s Egmontot kivel heves szóváltásba 
keveredik elfogatja, s elhatározza, hogy le­
fejezteti.

A szegény Klári ezalatt keresi Egmont­
ját s midőn megtudja, hogy mi történt vele, 
mérést vesz be s meghal. Egmont 4 hó múlva 
1568. jun, 4 és 5 közti éjen csakugyan ki is 
végeztetik.

Ez a darab vázlata.
Legelőször is ezen darabban vét szerző a 

történelem igazsága ellen. Mert Egmontot ugv 
tünteti fel mint nőtelent. — Holott ez nem 
áll, mert Egmont nős és gyermekes volt. Neje 
Sabina bajor herczegnő. kit 1543 körül vett 
női s kitől 9, mások szerint 11 gyermeke volt, 
hogy ez tény. megtetszik Egmontnak azon leve­
léből is melyet élte utolsó éjjelén a királyhoz 
irt, s melyben többek közt igy szóll: kérem 
felségedet, hogy tekintetbe vevén tett szolgála­
taimat — legyen kegyelemmel szerencsétlen 
nőm s szegény gyermekeim iránt.

Feltűnő e darabban az is, hogy benne 
Hoorn grófról szó sem tétetik, holott életük 
össze van mintegy kapcsolva; együtt foglalván 
el együtt, egy órában, egy vérpadon fejeztet­
tek mindketten le. A poetica licentiát tekintve 
rendkívül tu! megyen a megengedett határokon 
a költő. Egmont jelleme kétes alakban van 
feltüntetve, Egmont e darabban nem emelke­
dik a tragiemn azon magaslatára, mely meg- 
kivántatnák. Egmont szenvedélye nem heves, 
benne nem tudjuk a bős vagy a szerelmes 
emelkedik e magasabban ? 0 — mint egy iró 
megjegyzi — katastropháját politikai életének 
köszönheti. De itt is hibát követ el, mert egy 
nagy ember, kinek családja van, kire egy or­
szág szeme néz, kit hozzáhasonló nemes barát-, 
jának — ki különben Egmontnál — kivéve a 
személyes bátorságot — minden tekintetben 
nagyobb volt, — intős szózata nem képes visz- 
szatartani azon térről, melyre indul s nem 
hallgat arra, hogv vége lesz ha marad. S ő az 
ország irtózatos helyete daczára még szerelmi 
kalandokkal vesztegeti idejét!

Klári egy oly alak, minőt a teremtő ész 
alkothat, ha a teremtő észt Goethének nevezik.

Alba herczeget a maga rettenetességében 
mutatja be Írónk. A vér fagy bennünk ha be­
szél, s ha sötét szemei a gyűlölet villámait 
szórják szerteszét. Egmonttal! beszélgetése em­
lékeztet bennünket Schiller Don Carlosának 
azon jelentése, hol Fosa marquis beszél H. 
Fülöp királylyal. Goethénél a polgári szabad­
ság, Schillernél a gondolat szabadság a tárgy; 
mindkettő magasztos, mindkettő lélekemelő. A 
két zsarnok, a két szabadság hős. Ar pokol és' 
a mennyország együtt. Farinai Margit, s Le- 
nárd, Álba fia szép jellemek, valamint a re- 
ménTnélkül -szerető Braokenburg is !

— VIDÉKI HÍREK. H.-M.-Vásárhelyen 1880- 
ra országos kiállítást terveznek. A sarpentelei 
csőszt egy gonosztevő, — ki már 14 évig sáncz- 
fogságban is volt, meglőtte. Egy vasmegyei czi- 
gány Khienbauer Ignácz felsőiéi lakosnak az 
erdőn útját állotta s tőle pénzt rabolt el. azon­
ban elfogatott s most várja büntetésát. Szege­
den egy 20 éves Gál Béla nevű ifjú szivén lőtte 
magát. Pestmegye uj czimének megállapítására 
kiküldött bizottság e hó 12-én ülést tart. A ba- 
laton-fiiredi Kisfaludy-szobor bizottság ifj. Vay 
Miklós álfal készíttetett egy szobor tervet, mely 
9000 írtba kerül.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése október 4. ■ 

Elnök : Ghyczy Kálmán.
A kormányrészéről jelen vannak: Tisza. 

Péehy. Weneheim, Trefort, Széli, Perczel. 
Bedekovies.

Elnök a gyűlést megnyitván több kér­
vényt mutat be. A közigazgatási bizottságba 
Darvas Imre és Tisza Lajos, a kérvényi bi­
zottságba Lehoczky Györgv.

Ezután következtek a min. felelések az 
interpellátiákra. Trefort felelt legelőször 
F ti g h Károly és H e 1 £ y Ignácz interpel­
lációira. F ü g h távol lévén, a ház a választ 
tudomásul veszi.

Trefojt Helfynek az alapítványi 
javak bérbeadásáról beadott interpellate,jára 
felel, kijelenti, hogy a kérdéses két fehérme­
gyei puszta, — az ágotai s bárándi köszül az 
előbbi holdonként 4 forint 20 krajezíron a 
bárándi 4 forint 50 krajezáren volt4 bérbe 
adva. Az említett pusztán hiányoznak a leg­
szükségesebb épületek. Az uj bérlő pedig arra 
vállalkozott, hogy az épőleteket megcsináltatja.

Helfy Ignácz megjegyezvén, hogy in- 
formatióit Fehérmegye legelőkelőbb ‘földbirto­
kosaitól szerezte, ezekből meggyőződött misze­
rint nincs ott hasonminősógü főid. melyet lega­
lább 8—10 forint bért holdankint ne lehetne 
kapni, s a két birtok, melynek egyike l1/, 
másika ]ft órányira fekszik a fehérvári 1 indó- 
háietól, hihetetlen, hogy a legolcsóbbak torába 
essék. De, hogy más adatot idézzen, hivatko­
zik részint a képviselőházban, rászánt a főren­
diházban ülő urakban, kik itt' épen" az említett 
jószágok tőszomszédjában birtokosok. Méltoztas- 
sék megkérdezni — mondja szóló — C’iráky 
vagy Zichy Nándor grófoktól, vájjon adpának-e 
egy holdat bérben 8 írton alól. Egyeli®i egy­
sem. Itt vannak az adatok. Ők 3—rí)—16 írtért 
adták bérbe az adón kívül. Már ez1 visszatérés 
a donatio jogához, azon külömbséggel^ hogv 
hajdanában e jogot a királyok gyakorolták, s 
most a miniszter akarja önhatalmúlag gyakorolni. 
Helfy, írja az „Egy", oly világosan rámu­
tatott a visszaélésekre, hogy maguk a képvise­
lők. magában a miniszterben vélték feltalálni 
a bűnöst. Es csakugyan visszatetszést kell. hogy­
szüljön országszerte az, miszerint a. képviselő- 
ház, — bár még nem múlta idejét, nem 
iparkodott ezen visszaélést megakadályozni, sőt 
szabad kezet adott a miniszternek ezen ifit elmek 
folytatására. M 
tekintélyes minorita 
vétel ellen szavazott.

A ház azonban a miniszter válaszát tnégis 
tudomásul vette. —£<&.■. •

Ezután Tisza válaszolt a Simonyi 
és C h o r i n interpellatioira. A ház ezt is tu­
domásul veszi.

Bujanovics Sándor az iránt interpel­
lálja a közi. minisztert, vájjon szándékozik-e 
az iránt intézkedni, hogy a bndapeét-hatvan- 
miskolcz-kassa-eperjes-tamowi vasútvonalon a 
a közlekedésnek megfelelő menetrend léptet­
telek éfetbje ? P'é c h y Tamás miniszter kije­
lenti, hogy erre a legközelebbi ülésen fog tá- 
laszolni.

Hornyánszky Nándor a bizottság 
előadója benyújtja a bizottság jelentését a 3Ii- 
leticsféle mentelmi ügyben. A jelentés kifog 
nyomatni, s a szombati ülésén tárgyaltatni. *

Ülés vége fél két órakor.
V— .TP," 7 Ül

Megnvugtatásm szogálhat. 'hogy 
linoritas volt az. mely a tudomás-

ÚJDONSÁGOK/
* Az 1848,49-ki debreczeni honvéd-egylet

által 1876. október 6-án d. e. 9 *• —orara., au 
r. c, 4gv-önvédelmi harcz nagy vértanúiért, a 

házban megtartani óhajtott gyász isteni lispe­
let csakugyan megtartatott. Az isteni tisztedéire 
szép számú közönség sereglett egybe. A szer­
tartást Huzlv Károly, prépost és lelkész I fő­
tisztelendő ur ő nagysága látható, s illetséget 
árasztó buzgósággal végezte. A ravatal a jósá­
gáról és honfiúi kegyeletei érzelmeiről ismert 
prépost ur által fényesen állíttatott fel. Aj ra­
vatal végére a 13 vértanú fejeik felé a gyö­
nyörű ezüst babérleveles koszorút Huzlv lluiz 
kisasszony ő nagysága ajándékozta, mely bly 
tündöklőén sugározta körül a kiszenvedetlek 
halántékait Az ünnepély emelésére nagysze­
rűen hatott a műkedvelőkből ezen alkalomra 
alakult dalárda működése, mely olv meghatóan 
és tökéletes szabatossággal énekelte el az ünne­
pélyre betanult müvet Maróczy J. ur vezetése' alatt 
elannyira. hogy a meghatottság és a visszaem­
lékezés könnyeit több szemekben lehetett látni. 
Ott voltak az ősz és deresedé honvédbajtársak 
zászlójuk alatt a város polgármestere, a. városi 
h. főkipitány úgy* is mint volt honvédek, r,t. 
Tóth Mihály ur. úgy is mint volt nemzetőr, a 
városi tisztikar jó része, számos nemzetőrök, 
nemzetőri lobogókkal, a pénzügy tisztviselők 
az igazgatóval, a hajdumegyei álispán, főjegyző, 
s több tisztviselők, számosán a hölgyek, mind
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meg annyi honleányok, számosán a polgárok 
mindenféle rendből. A prépost ur. Huzly Luiz 
k. a., a dalárda szívességeikért, a közönség 
megjelenéséért nem vár ugyan tőlünk köszö­
netét ; magasztosabb az, a mi őket a szívességre 
és a megjelenésre indította. Azonban fogadják 
el hazafiui elismerésünk és hálás köszönetünk 
kifejezését. Higyjék el jótékonyan hatott go­
lyóktól megkímélt kebleinkre a megemlékezés 
balzsama. Az ily ünnepélyen megjelenés világot 
vet a nép műveltségi állapotára. Az ily nép 
mondhatja joggal és érzékkel: ..Neked virulni 
kell hon,“ mert:

,,Ki múltjára érzéketlen.
Jobb hazára érdemeden."

Zárjuk be az ünnepélyt azon szent imával : 
Népek atyja ! szent atyánk.
KIvonultán a viharnak 
Legyen áldás a hazán,
Szebb jövendőt a magvarnak 
Annyi kínos év után. -

A debreczeni 1848/49-ki 
honvéd-egylet.

* Főispán ur ő méltósága a város javait a 
mai napon tekintette meg.

" Debreczeni kollégium. Az itteni hittan­
hallgatók száma az ország minden részéből ez 
idénre is örvendetesen nőtt; tavaly év elején 
volt 115, jelenleg van összesen 131 végző és 
végzett hittanuló.

v Törékné Szakái Róra asszony vendég 
játék;,it színpadunkon befejezvén, a holnap 
déli vonattal utazik el a sz.-fehérvári színtár­
sulathoz — hova szerződve van — s ott e hó 
15-én fog először fellépni. Nagy Julcsa kis­
asszony ugyanekkor szintén Sz.-Fehérváron 
fog vendégszerepelni s első vendégjátéka a 
..Ripacsos Pista dolmánya-• czimü népszinmü- 
ben leend.

* A magyar protestáns egyház nyolc 
superíntendentiája mint a ,.P. Lloyd-- Írja, köze­
lebb 20 ezer hold fekvőséget kapott ajándékba 
egy földbirtokostól. Az ajándék azonban furcsa 
természetű, a menyben mihelyt az adományozó 
neve nyilvánosság elé kerül, a birtok le lesz 
foglalva s pörrel megtámadva. Ha tehát az egy­
ház beleegyeznék az ajándékozás feltételül ki­
kötött évi járadék fizetésébe, tetemes kárt 
szenvedne.

* Debreczen város tek. közönségéhez!

Elszomorodik lelkünk, midőn több hajduvidéki 
atyánkfiaival Debreczen székvárosunkhoz kö- 
zelgetünk. A Debreczen környékén elterülő 
homokteoger a legméltóbb * bosszúságra ingerel 
minden utazó halandót. Tiszte&ttel kérjük 
Debreczen város t. hatóságát, valáhára e hajon 
segíteni s gyakori utazásunkat elviselhetőbbé 
— illetve e homoktengert járható állapotba 
tenni ne terheltessék. Több hajdúsági polgár.

* Városunk hatósága részéről ina délelőtt 
egy több tagból álló bizottság küldetett ki a 
czélból, hogy a színpadunkon ma este adandó 
„KOSSUTH LAJOS“ czimü darabot megvizs­
gálja, s elő, vagy elő nem adhatását elbírálja. 
A küldöttség, mint értesültünk, küldetésében 
eljárt, a színmű szövegében azonban semmi oly 
mozzanatot nem talált, mely a darab elő nem 
adhatását vonta volna maga után.

* T. Özv. Gáspár Ignáciné úrnő nevelő 
intézetében folyó hó 4-éH szerdán a tánczok- 
tatás megkezdetett, Alföldy Károly tánczmes- 
ter vezetése alatt. Azon szülök kik nevezett 
intézethez igényt tartanak, szíveskedjenek gyer­
mekeiket mielőbb beíratni az intézet helyisé­
gében Rózsatér Kirschbaum féle házban.

* E hó 2-án Timárutczán a város béresei 
a sukkos fával a sárba beledőltek s szálanként 
vontatták ki. Főkapitány urnák az ut rossza­
sága ez eset következtében bejelentetvén, azon­
ban mindez ideig semmi intézkedés annak kija­
vítása végett nem történt. Annál inkább kérjük 
a kapitányságot az ut mielőbbi kijavítására, — 
mert tegnap egy tengeris szekér hasonlóul járt.

* Szerencsétlenség. A cserén tegnap dél­
után egy Szahó János nevű napszámos széna- 
rakás közben oly szerencsétlenül esett le a 
szénaboglyáról, hogy egy alant hegyével felfelé 
támasztott vasvillába beleesett s ezáltal oly 
iszonyú sebet kapott testén, miszerint életéhez 
nagyon kevés remény van.

* Korán kezdik. Két alig 10—12 éves fin 
tegnap délután egy úri hölgy tárczáját akarták 
elcsenni, de rajta vesztettek. — A gazemberek 
egyikét elfogták. A másikról még eddig nem 
kaptunk értesítést.

w Hegedűs Lajost — a mint habjuk járási 
alorvosnak fogják kinevezni.

* Hal-Utczára ajánljuk fel a rendőrség 
szives figyelmét. Szégyen az, hogy a piacz, a 
városház közelében, a legnagyobb forgalommal

biró ntczán; a postaház közvetlen szomszédsá­
gában ily rondaság megtüretik. Ajánlatos volna 
ha jelzőtáblák tétetnének ki figyelmeztetésül 
s az ezt áthágok pénzbírságra bűntettemének
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Nagy Julcsa k. a. utolsó vengégjátéka.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet. Szünet.
Vasárnap, 1876. október 8-kán

adatik:

Népszínmű 3 felvonásban, dalokkal és tánczezal.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Férfi ingek, lábrava- 
lók, nyakkendők és 

fuszzeklik.
Paplan és Matrácz gyári raktár.

MINDENNEMŰ

legújabb

.téli áruk

Női ingek, háló rék- 
lik, szoknyák 

és kötények
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téli íáéajrs
üzletemet

egészen újonnan berendezve

ajánlom a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe.

MOLNÁR LUKÁTS.

CZEGLÉD-DTGZA, VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN takarékpénztár mellett.

Lü

kellékek raktára.

SÍREMLÉKEK.
^T'an szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

SIllélAZlÁBWllAI
újonnan felszereltük,

s a 1 e g j o b b izlét aek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes Ösz- 

?.Z1e_^t^e^s^>ec lóvén, biztosíthatjuk a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletünkben az árak a lehető legmérsékeltebbek.

Egyes darabok 12 o. é. írttól felfelé bármily áron és nagyságban 
kaphatók. "

16 érés működésűnkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, hogy az 
általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű üzlet 
aruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy újra ara- 
nyozását, s a nagycbbszerü síremlékeknek vidékre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való küzmunkálatokra, már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.

Ozletkelyiség: Delreczenben, piacz-nícza, Yeeseyláz.

Boros Sándor és társa.

Jáczint hagymák
egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter­
melőtől hozatva kaphatók, darabonként 12 
krtól 25 krig Debreczenben Gaszner Károly 
füszerkereskedésében.

Vidéki megrendel esek utánvét mellett 
pontosan teljesittetnek.

><• I—6

HIRDETÉS.
Eladó birtok. Szabolcsmegye Nyir Lugos 

községben, háromszáz holdnyi tagositott föld­
birtok, berendezett gazdasági épületekkel és 
összes beruházásokkal.

Értekezhető! a tulajdonossal Nyir-Lugo- 
son‘ vagy Debreczenben Gaszner Károly 
urnái.

365 1—3.

Kiadó uj boltok
a

Mitmflt® sells!#«
Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. ez. a.)
385 3—10

27

37 krért
újonnan érkezett, téli szövetek, u. m. 
ripsz, cheviot, ezines kamgárn. lüsz- 
terek és sok elő nem sorolható czik- 

kek dús választékban, kapható
B aum Miks a,

bécsi gyári raktárában.

Hirdetés.

Férfi és női szabók ■ ---------- . im ... . „■ DivatarasnŐk restére
resztre du» 1 V idéki megrendelések pontosan teljesittetnek. I viris> '»“•« ™

J ■ czíkkek nagyban é«
kicsinyben kapható.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, miszerint lakásomat újólag Debreczenbe 
tevém át, czipész üzletemet mai napon meg­
nyitottam, s elfogadok mindennemű férfi és 
női czipész munkákat, s azoknak a legkitűnőbb 
kiállításáról, valamint jó minőségéről és gyors 
elkészíttetéséről jutányos árak mellett — kezes­
kedem.

Ajánlom magamat a t. közönség pártoló 
figyelmébe.

Gajzágó László,
Teleki-utcza Kállai Lőrinczné házában. 

382 2—4

20% gyári áron alól

AZ EZELŐTT

Eelyiséfében

Betietiem» ilfi&ti Mii műm miatt*
Legnagyobb választás és jutányos árban kapható: Legújabb franezia 

virágok és tollak, kalapformák, selyem faill és bársonyszalagok, blond, güipir, 
és valanczien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok ég manchetták, női, férfi 
és gyermek harisnyák, Prágai keztyük, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és betétek, kötő és horgoló ezérnák, pa­
mutok, chiffon, sirding, organtin és mousselinok.

Fehérnemű gyári rattáráiat
SÁBiBfrIZÍKB.35

Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50, hímzett 1.60, 1.90, 2.20, 2.50.
Női chiffon hálórekli 1.—1.15, 1.30, 1.50, hímzett 1.65, 1.85, 2.10.
Női chiffon alsó szoknyák 1.80, 210, 2.40, himztt 2.90, 3.30, 3 70. 4 
Női alsó nadrágok 1.10; 1.30, hímzett 1.50, 1.76, 1.90.
Női vászon ingek 2.10, 2.40, hímzett 2.60, 2.90, 3,20, 3,60
Legjobb állású miederek 70, 90, 1.20, 1.60, 2._2.40. 2.80, 3 25
Férfi chiffon ingek 1.—1.20, 1.45, 1.70, 1.90 hímzett’2.15, 2.40, 2 80 
Férfi eretton ingek 90, 1.10, 1.30, 1.60, 2 gallérral 150, 180. 2.10,2 60 
férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50, 180, 2.10, 2.60, 2.90.
Férfi alsó nadrágok czérna vászonból 80, 95, 1.10, 1.25.

PAPLÁHCKSTÁB!BAKIÁBA
VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSÁN S Á LEGPONTOSABBAN ESZKÖZÖLTETTNEK,

m

Fióküzlet Debreczen.

Nyilttér.
Tűzi és épületfa el­

adás.
A vaspálya udvarán kapható jó száraz 

tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa ne­
gyedfél láb hoszszu, szintén jó száraz 15 írt­
jával. Valamint az I. debr. asztalos társulat ud­
varán levő jó minőségű, s mindenféle építke­
zéshez alkalmas faanyag, úgy mint: deszka, 
lécz és zsindely leszállított áron kapható.

Rollatsek Lipót és társa.
388 1—4

Á helgjfilig ígyeimébe!
V an szerencsém tudatni a nővilággal, hogy 

mindennemű női ruha és felöltő nálam a leg­
újabb divat szerint oly jutányos áron készíttetik 
el, hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat 
senki más el nem készítheti,

Mint kezdő már ma is nagy mérvű párt­
fogásban részesülök, s csak e pártfogás növe­
kedése folytán lehetek azon helyzetben, hogy 
a legcsinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutá­
nyosabb árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpontosab­
ban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

2137. sz. a Nánásv háznál.
391. 1-6

DEBRECZEN, m. k. szabad, nagykereskedők
NAGYVÁRAD,

Bazár és Széchényi- B"CTID^.I=EST, sz. Lászlótér és zöld-
ntcza szögletén.

Deák és Erzsébettér szögletén, fauteza szegletén.

ajánlják gazdagon ellátott vászon-, pamut-, fehérnemű és divatáru-raktárukat,
1 e g j n t án y o s ab b , határozott árak mellett

VÁSZON CZIKKEK:
Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő 
vásznakat ugyszinte fehér és színes csinvatot, kanavászt továbbá sávolyozott és 
kamuka asztalteritékeket, kávés-abrosz és csemegekendők, törülközők

és zsebkendőket.

PAMUT ÁRU CZIKKEK:
fehér chiffon, percail, batist-clair, moll, linón, crepe-lisse, bélés-mouszelin, or­
gantin, virágos mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, színes 
ing-ruha és bntor-percaillokat továbbá zsinór és pique-velez szövetekat, bélés-

sirtinget és kroiszet.

KÉSZ FEHÉRNEMŰ CZIKKEK:
Férfi-ingek, vászon, chiffon, vagy színes percailból, lábravalók, kézelők, gallérok, 
női-ingek, percail és velez corsettek. szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, 
ugyszinte mindennemű gyermek-fehémemüeket, kész ágyneműket (3 párna 1 pap­
lan-lepedő.) Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és 

saját budapesti fehérnemű gyárukban elkészíttetnek.

DIVAT-ÁRU CZIKKEK:
Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött ehalokat, gyapjú, cachmir 

és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket

Ezenkívül még:
Nagyválasztéku gobelin, ripsz és damaszt bútor-szöveteket, ágy és asztalterítő 

két, finom velour szőnyegek és ágy élőkét, pokrocz, paplan és matraezokat. 
alódr pottendorfi köto-pamut úgymint mindennemű varró selyem és ezémákat.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Elöfizel
Helyben es|

Egy évre lí* Ért — kr. 
Fél évre 5 , - . 
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*épbe bvnnej

Elöfizetb»!
TELEGDI K LAJOS

Egyébüti a poi

A vihar e|
Az európai dipfc 

hogy hálátlan, úgy 
dozásai után. a meni 
len kísérletei meghal 
szándékozik egy kis 
kai valószínűbb, egy 
már hogy mit csele

A bécsi kabinéi 
marokoff urnák elfog 
szautasitván. ez nem] 
gált a portának, boa 
lealázó béke feltételű

A portának ezej 
sánál fogva, a paris 
áron felbontani tőrei 
indítványt tevék az 
tolása mellett, hogy I 
ütésére rendezzenek 
hajóhadi tüntetést, dd 
előre is elejtettnek II 
okból, mert a tengeri f 
értése hiányzik hozz! 
egy ilyen tüntetés lé 
megtenné, a szilárd 
portára megfélemlítő 
is mint halljak, paraj 
kormány, hogy a réti 
hajók a Dardaneilákij 
az ellentüntetésre ké 
netalán a nagyhataln 
báztatására határoznál 
záratván a Dardanelí 
kormánya Edirnére ti 
Ez a kísérlet, azonbj 
ben iszonyatos lenne, 
ha a törökök tudornál 
hogy az összes Mii 
bombáz tátik, nemcsak! 
nyékén, de a Muzulnl 
földiekének oly vériül 
még a világ nem látó 
soiilithatathm mersékj 
immár fogyatékra jl 
mérvadó körökben 
harczias. Es ezen 
nem csak egyetértőlej 
növelni, fokozni látnzf 
röknyelven megjelenő 

A „Vakit", ..1st! 
..Ittihád", mind igen li 
latkozván, helyesléssel 
feltételeknek a porta f 
utasítását, és nagy 
mondanak kárhoztató 
fia tizeiméi felett. És | 
szetes. A portát józan 
hoz liiven senki sem] 
hogy eldobva magát«] 
mások jó tanácsait, 
gaszkodott volna egy, 
lyen megtol tek volnál 
törekvő béke szándéli 
a török kormány 
engedékenység azon 
túllépni határozott lej 
lehet, és a mely l| 
tében senki nem ment 
hatalmak közül.

Most tehát a pij 
ben a hatalmak a to 
kéntje felett izzadozn| 

Azt már világosa 
törökök teljes tudatálil 
vetni szándékolt méltg 
hajlandók többé az 
tovább-tovább menni,

A „DEBRECZEN]

A védte!
Eibeszt

Irta: Schwarcz 
33-ik foly 

Utazás Heleh

Ragyogó fénnyel süd 
nap a mäleri-to cs -inle> I 
liolmi-hidon egymást lökvl 
a nép. mint rendesen hJ 
várta. A mint az óra háro( 
kocsi robog az ..Upsala-• 
melyből báró Helgenstjernl 
Alva. Hilda grófnő és . . | 
ki. A hajóba léptek, hol i 
nár már várakozott rvájoij 

— Tehát makacs 
.elfogsz menni ? — kérdeq 

— Köszönöm, most 
iszonynak valami mondani | 
vagyok itt.


